



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

怒退家长群，何以引来叫好声

近日，江苏一位家长在自己发布的短视频中大呼：“我就退出家长群怎么了！”这位家长认为，老师要求家长批改作业、辅导功课，使得自己承担了老师应负的责任。

长期以来，尽管各式各样的家长群暗藏矛盾，但这样明着撕破脸的，极少见。坦率地说，多数家长在家长群里是敢怒不敢言的。“忍无可忍，无需再忍”，倒也是个体进行自我救济的办法之一。事后，众多网友对这名家长的退群予以支持。这一事件对人心的触动，显然不止于一位家长的被逼无奈、“怒发冲冠”。

家长群大约是国人最为熟知、参与度最广的一种群了。家长群也好，家校群也罢，对于加强沟通、增进理

必须让家长群回到正确的轨道上来。怎么回归？显然，退群、踢馆，还不是解决家长群乱象的根本之道

解、消弭争议、改善工作，作用是明显的。但不可否认，家长群在逐步异化，教师把家长视为可以随时调动的编外力量，就是最突出的问题——没有之一。

诚然，批评家长群异化现象，也得承认一个事实：家长群变成今天这样，是多方“促成”的结果——例如，不少家长乐于“讨任务”、分担子。说白了，“马屁文化”的盛行催生了家长群的诡异风气——只把责任算到教师头上是不公允的。而不少教师喜好在家长群里“下命令”，也

折射出如今教师压力大、任务重的生态。但不可否认，强行要求家长履行“教师职责”，进行所谓“齐抓共管”，反映出一些学校、一些教师教育理念、管理理念的扭曲，令人反感，令人遗憾。

据报道，10月13日，浙江一所学校为了迎接检查要进行大扫除，要求家长自愿参加打扫。一位家长因为没看到群通知，没有参加打扫，被老师要求面谈，并被指责不尊重集体和老师。可见，如今的一些家长群，早已衍生出诸多怪异功能，将家

长绑架起来。家长本已承担着其“社会人”的角色功能，参与教书育人事务，虽为义务，校方也应当安排有度，岂能不分青红皂白地让家长全身心投入？

天下苦家长群久矣。前述事件说明，必须让家长群回到正确的轨道上来。怎么回归？显然，退群、踢馆，还不是解决家长群乱象的根本之道。要正本清源、廓清风气，就要建章立制、严明规则。10月26日，山西省太原教育局出台《关于进一步做好中小学生减负工作的实施意见》。明确指出，严禁要求家长批改作业、打扫教室卫生、点赞转发各类信息等。此举引发好评，应予以推广落实。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

争C位

造句：职能部门挂牌争“C位”，争给谁看

背景：小小村委会，内墙外墙上宣传板、宣传牌、门头牌、门牌有上百块，层层叠叠密密麻麻。可为了让自家的牌子、板子挂在显眼处，有上级部门开始争夺村委会墙上的“C位”。某地基层干部说，哪个部门的工作都很重要，哪个都惹不起，为了应对部门检查，只好谁来检查就挂

谁的牌子。（11月2日《半月谈》）
奔客：内蒙古评论人马涤明

“挂牌争C位”让人看不懂：如果挂块牌子的全部意义就是给人看的，抢占“C位”又是要给谁看呢？

商家放置广告牌都想抢眼，那是竞争的需要，但公共服务不存在这个问题。民众来办事，只能是找相关部门或窗口，职能部门只要有牌子，人们就能找到，完全不需要抢眼、占“C位”。由此可以肯定，有些部门争“C位”，并不是为了方便民众。

基层干部一句“应付检查”十

“形式主义”，就给说破、说透了。问题不能再清楚了：不管是无必要的、挂不过来的门牌、宣传牌，还是“争C位”，都是给领导看的。有些人为何总偏爱形式主义的东西？我们都知道，形式主义、弄虚作假，通常都是瞒上不瞒下的，其中的真台词是：只要领导满意就行。回到此事，不管是村委会的“墙上负担”不堪承受，还是上级部门在村委会“争C位”，都显示出一些部门不太重视群众感受。但事实上，基层民众的需求是优质的公共服务，而不是墙里墙外牌匾和宣传栏布局的“好看”。

互动体

馅饼背后是陷阱

昨日现代快报社评《贪便宜遭虐待，重案催人醒来》读后，我想说，不贪图便宜，戒除贪念，是避免上当受骗的关键。现实中，许多人之所以受骗，就是因为贪便宜，总认为“天上的馅饼”会落到自己头上，而忘记了“馅饼”背后一定是“陷阱”。骗局万万千，但万“骗”不离其宗，都是用“馅饼”诱惑让人进“陷阱”。所以，防骗千万条，最有效、最简单的办法，就是不贪图便宜，克制内心的贪念。

无锡 孙小二



常州彩民5注复制票喜中双色球597万多元

11月1日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020108期开奖。当期双色球红球号码为10、12、15、17、23、32，蓝球号码为05。当期红球号码大小比为3:3，三区比为1:3:2，奇偶比为3:3。其中，红球开出一枚隔码15，三枚斜连号10、12、23，一组偶连号10、12，一组奇连号15、17，一组同尾号12、32。

18注头奖花落5地

当期双色球头奖18注，单注奖金为597万多元。这18注一等奖花落5地，辽宁10注，江苏1注，广东1注，广西1注，云南5注，共18注。

二等奖开出123注，单注金额17万多元。当期末等奖开出1396万多注。

江苏1注头奖出自常州

当期江苏喜中的1注一等奖来自常州，出票日期是11月1日13时11分13秒，幸运销售站点是常州市钟楼区迎宾路31号迎宾彩吧，站点编号32040281，中奖彩票是复制的5注单式票，花费10元，其中的第三注号码与当期中奖号码完全一致，

收获奖金597万多元。

截至2020108期，双色球全国已中出一等奖1059注，二等奖15964注，其中江苏一等奖64注，二等奖956注。

当期全国销量为3.98亿多元。计奖后，双色球奖池金额为7.93亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

常彩

彩市万花筒

苏州彩民领走双色球897万多元

10月25日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020105期开奖。当期双色球红球号码为06、14、19、20、22、24，蓝球号码为01。当期双色球头奖6注，单注奖金为870万多元。这6注一等奖花落5地，江苏2注，河南1注，四川1注，贵州1注，深圳1注，共6注。江苏两位苏州彩民喜中大奖，其中一张彩票购于苏州市吴中区长江路99号山水华庭好又多编号为322050993的福彩投注站点，购彩时间为2020年10月23日17时38分41秒，该彩民花费112元采用复式投注的方式中得大奖，除了中出1注一等奖外，还中出1注二等奖、12注三等奖、27注四等奖、15注五等奖，共收获奖金897万多元。

十几年购彩是件幸福事

10月27日一早，85后幸运彩民小张在母亲的陪同下来到省福彩中心兑取奖金。

小张有着十几年的购彩经历，他最大的爱好就是买彩票，只是家里人一直不太赞成，觉得日子过得有点紧巴巴，为何还要做“有去无回”的赔本买卖。但是小张不这么认为，他说买彩票是件幸福的事，可以让他心情愉悦。多年来他一直坚持这份爱好，当然也非常注意量力而行。

心血来潮买复式中大奖

小张介绍说，自己平时喜欢

随机出票，从来不选号，更不要说守号。以前基本每期双色球都买，现在工作原因有时顾不上，但只要想起来还是会去买上几注。基本上一次投入也不会太多，大多数都是10元随机。

偶尔心血来潮，会买复式调剂一下，正如这期中奖的彩票。“那天也是随机出票，就觉得想买个复式票玩玩，花了112块，这事都没跟爱人说，怕听到她唠叨。出票以后，我都没看买的什么号码就走了。当晚开奖就知道苏州有人中奖，却没想到是我，等到第二天拿起彩票兑奖时才发现中大奖的原来是我！”

奖金用来换房改善生活

小张说：“中了大奖心里还是挺激动的，但是很快就平静下来了。”陪同兑奖的母亲忍不住插话：“知道中大奖当然很激动啊，这笔奖金解决了我们家的大难题。”

原来，小张一家四口和母亲一起蜗居在不足70平方米的房子内，两个孩子还在上学，根本没有多余的钱再买房，如今正好解决了燃眉之急。“现在房价挺高，用这笔奖金在苏州想买个好点的房子有点困难，但至少给我们搭了台阶，剩余的我们贷款就好啦！”办理完兑奖手续后，小张表示以后一定会多行善举，继续支持福利彩票。

福

连云港“福彩连心”公益寻访救助活动

荣获“2019年度江苏省优秀青年志愿服务项目”称号

等的资金援助。

活动自2012年3月启动以来，已进行到第9个年头，共计投入164万元福彩公益金，资助全市264户困难家庭，受到社会的一致好评。2015年荣登“港城叶欣仁”榜首；2016年被授予“网络文明行动优秀组织奖”的荣誉称号；2017年被市委宣传部评为“网络助力文明”2017连云港网络文化季优秀项目奖；2018年获评全市首届十佳网络

公益项目。

2020年，按照“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，市福彩中心建设“党员+社工”志愿服务品牌，关注疫情期间港城困难群体及重病、特困等困难家庭。今年公益救助活动还吸纳了6名党员社工，通过“一对一、一对多”的方式，为困难群体提供心理疏导、精神慰藉，发挥党员先锋作用和社工专业作用，传递福彩公益正能量。陆欣媛